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Δημοψήφισμα για ανεξαρτησία τον Οκτώβριο του 
2023 προτείνει η πρωθυπουργός της Σκωτίας

ψηφίσματος. Ο Μπόρις Τζόνσον επανει-
λημμένα έχει τονίσει ότι η χώρα θα πρέ-
πει να εστιάσει κάπου άλλου καθώς όπως 
υπογραμμίζει «δεν έχει περάσει ούτε μια 
δεκαετία από τότε που διευθετήθηκε το 
ζήτημα της ανεξαρτησίας της Σκωτίας».
Γι αυτό άλλωστε όπως επισήμανε και η 
κα Στέρτζον, στην ομιλία της στο τοπικό 
κοινοβούλιο του Χόλιρουντ, ήδη έχει ήδη 
ζητήσει από τον Ανώτερο Νομικό Αξιω-
ματούχο της σκωτσέζικης κυβέρνησης 
να καταθέσει σχετική γνωμοδότηση στο 
Ανώτατο Δικαστήριο του Ηνωμένου Βα-
σιλείου με στόχο να παρακαμφθεί η αντί-
δραση του Γουεστμίνστερ. Διευκρίνισε 
όμως πως αν και το Ανώτατο Δικαστήριο 
αποφανθεί αρνητικά τότε θα βρεθούν άλ-
λοι τρόποι.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το δημοψήφισμα 
θα έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα γεγο-
νός που σημαίνει πως το όποιο αποτέ-
λεσμα του για να έχει ισχύ θα πρέπει να 
εγκριθεί αργότερα και από το βρετανικό 
κοινοβούλιο. Κάτι που έγινε και στην 
περίπτωση του δημοψηφίσματος για το 
Brexit.
Η κα Στέρτζον αιτιολόγησε την απόφαση 
της για τη διεξαγωγή δεύτερου δημοψη-
φίσματος υποστηρίζοντας πως η Σκω-

Τ
ην 19η Οκτωβρίου του 2023 προ-
τείνει ως ημερομηνία διεξαγωγής 
του δημοψηφίσματος για την ανε-
ξαρτησία της Σκωτίας η πρωθυ-

πουργός του τοπικού κοινοβουλίου της 
Σκωτίας, Νίκολα Στέρτζον.
Με ίδιο το ερώτημα «πρέπει η Σκωτία να 
είναι ανεξάρτητη χώρα;» οι Σκωτσέζοι για 
δεύτερη φορά μέσα σε εννιά χρόνια θα 
κληθούν να ψηφίσουν αν επιθυμούν την 
ανεξαρτητοποίηση τους από τη Μεγάλη 
Βρετανία.
Η ειδοποιός διαφορά είναι πως το πρώ-
το δημοψήφισμα, τον Σεπτέμβριου του 
2014, είχε την έγκριση της κυβέρνησης 
του Ηνωμένου Βασιλείου και οι όροι του 
είχαν καθοριστεί από το Νομοσχέδιο Δη-
μοψηφίσματος Ανεξαρτησίας της Σκωτίας 
που ψηφίστηκε τόσο από το κοινοβούλιο 
του Γουεστμίνστερ όσο και από το τοπικό 
κοινοβούλιο του Εδιμβούργου. Τότε το 
55,3% των ψηφοφόρων αποφάνθηκε ότι 
θέλει η Σκωτία να παραμείνει στο Ηνωμέ-
νο Βασίλειο ενώ το 44,7% ψήφισε υπέρ 
της ανεξαρτησίας της.
Από τότε το θέμα έχει ξανά τεθεί πολλές 
φορές, ειδικά τα τελευταία χρόνια, με το 
Λονδίνο να αρνείται κατηγορηματικά να 
εγκρίνει την διεξαγωγή ενός νέου δημο-
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τία «έχει υποφέρει από τις πολιτικές του 
Λονδίνου». Ως παράδειγμα μεταξύ άλλων 
έφερε την αποχώρηση του Ηνωμένου 
Βασιλείου από την ΕΕ όπου οι Σκωτσέ-
ζοι στην συντριπτική τους πλειοψηφία, το 
62%, είχαν ψηφίσει υπέρ της παραμονής 
στην ΕΕ.
Τέλος αποκάλυψε ότι θα στείλει επιστο-
λή στον Βρετανό πρωθυπουργό Μπόρις 
Τζόνσον με την οποία θα του ζητάει τη 
συναίνεση του Λονδίνου και τον καθορι-
σμό, από κοινού, των όρων του νέου δη-
μοψηφίσματος.

Φρίκη στις ΗΠΑ: Δεκάδες μετανάστες νεκροί μέσα σε φορτηγό

υψηλή υγρασία.
Όπως είπε χαρακτηριστικά ο αρχηγός του 
πυροσβεστικού σώματος, οι άνδρες του 
βρέθηκαν μπροστά «σ’ έναν σωρό πτώμα-
τα».
Ο Μεξικανός υπουργός Εξωτερικών Μαρ-
σέλο Εμπράρδ μίλησε μέσω Twitter περί 
«τραγωδίας» στο Σαν Αντόνιο και πρό-
σθεσε πως ο γενικός πρόξενος της χώ-
ρας του στην αμερικανική μεγαλούπολη 
έσπευσε επιτόπου, παρότι δεν είναι «γνω-
στές οι εθνικότητες των θυμάτων», για να 
παράσχει συνδρομή εάν χρειαστεί. Αργό-
τερα, σημείωσε μέσω του ίδιου ιστότοπου 
κοινωνικής δικτύωσης πως δύο από τους 
ανθρώπους που διακομίστηκαν σε νοσο-
κομεία είναι Γουατεμαλτέκοι.
Ο επικεφαλής της αστυνομίας του Σαν 

Τ
ουλάχιστον 46 άνθρωποι βρέθη-
καν νεκροί μέσα στο ρυμουλκό 
φορτηγού στο Τέξας, ανακοίνωσε 
κατά τη διάρκεια έκτακτης συνέ-

ντευξης Τύπου ο επικεφαλής του πυρο-
σβεστικού σώματος του Σαν Αντόνιο.
«Παραλάβαμε μέχρι τώρα 46 πτώματα», 
είπε ο Τσαρλς Χουντ, διευκρινίζοντας ότι 
δεκαέξι παράτυποι μετανάστες –δώδεκα 
ενήλικοι και τέσσερα παιδιά– διακομίστη-
καν σε νοσοκομεία έχοντας «τις αισθήσεις 
τους». Ανάμεσα στους νεκρούς, τόνισε ο 
κ. Χουντ, δεν υπάρχουν παιδιά, ωστόσο 
πολλά θύματα κατά τις πληροφορίες που 
έδωσε ήταν έφηβοι και νέοι.
Φορτηγά όπως αυτό που βρέθηκε στο Σαν 
Αντόνιο, περίπου 240 χιλιόμετρα από τα 
σύνορα Μεξικού-ΗΠΑ, είναι συχνά μέσο 
μεταφοράς που χρησιμοποιούν μετανά-
στες χωρίς χαρτιά που θέλουν να φθά-
σουν στο αμερικανικό όνειρο.
Πρόκειται για πολύ επικίνδυνο εγχείρη-
μα: τα φορτηγά σπανίως έχουν κλιματι-
ζόμενα ρυμουλκά και οι άνθρωποι που 
επιβιβάζονται σε αυτά κινδυνεύουν να 
υποστούν αφυδάτωση και ακόμη και να 
πεθάνουν.
«Οι ασθενείς που είδαμε έκαιγαν, είχαν 
θερμοπληξία, εξάντληση λόγω της ζέστης, 
και δεν υπήρχε ίχνος νερού στο ρυμουλ-
κό», απαρίθμησε ο επικεφαλής του πυρο-
σβεστικού σώματος του Σαν Αντόνιο.
Η θερμοκρασία στο Σαν Αντόνιο έφθα-
νε την Δευτέρα τους 39,4° Κελσίου, με 
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Αντόνιο Ουίλιαμ ΜακΜάνους έκανε λόγο 
για το χειρότερο συμβάν του είδους στην 
ιστορία της πόλης. Ανακοίνωσε πως τρία 
πρόσωπα έχουν συλληφθεί και διευκρί-
νισε πως η έρευνα για το τραγικό συμβάν 
θα διενεργηθεί από τις ομοσπονδιακές 
υπηρεσίες επιβολής του νόμου.
Ο Ρεπουμπλικάνος κυβερνήτης του Τέ-
ξας, ο Γκρεγκ Άμποτ, άδραξε αμέσως την 
ευκαιρία που τού παρουσιάστηκε να επιρ-
ρίψει ευθύνες στον Δημοκρατικό πρόε-
δρο, τον Τζο Μπάιντεν.
«Αυτοί οι νεκροί είναι (ευθύνη) του Μπάι-
ντεν. Είναι το αποτέλεσμα της θανάσιμης 
πολιτικής του ανοίγματος των συνόρων», 
ξεσπάθωσε ο κυβερνήτης Άμποτ.
Οι αφίξεις παράτυπων μεταναστών στις 
ΗΠΑ έχουν αυξηθεί πολύ μετά την εκλο-
γή του Τζο Μπάιντεν στην προεδρία, πα-
ρότι ο αρχηγός του κράτους προσπαθεί 
ήδη αφότου ανέλαβε να φρενάρει τα με-
ταναστευτικά κύματα, έχοντας εμπιστευ-
θεί στην αντιπρόεδρό του Κάμαλα Χάρις 
να χειριστεί τον φάκελο αυτό.
Τον Ιούλιο του 2017, είχε καταγραφεί πα-
ρόμοια τραγωδία, όταν δέκα μετανάστες 
βρέθηκαν νεκροί στο ρυμουλκό φορτηγού 
που εντοπίστηκε από την αστυνομία του 
Σαν Αντόνιο σε χώρο στάθμευσης σούπερ 
μάρκετ της αλυσίδας Wal-Mart. Ο οδηγός 
του φορτηγού, ο Τζέιμς Μάθιου Μπράντλι 
Τζούνιορ, καταδικάστηκε το 2018 να εκτί-
σει ισόβια κάθειρξη για τον ρόλο του στη 
διακίνηση.


